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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung  

des Hauptausschusses 
am Montag, dem 25. September 2017, 19:00 Uhr, 
im Schlosssaal des Schlosses in Bad Bramstedt 

 
 
Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 
 
Anzahl der Besucherinnen/ keine 
Besucher: 
 
Anwesend: Herr Behm  
 Herr Helmcke  
 Frau Mißfeldt 
 Herr Müller als Vorsitzender 
 Herr Park 
 Herr Strübing 
 Herr Weiß 
 Herr Bürgermeister Kütbach 
 
ferner anwesend: Herr Krane 
 Herr Dr. Sieckmann-Jouken 
 
entschuldigt fehlt:  
 
für die Verwaltung bzw. das Protokoll: Frau Behnke 

 
 
 
 

Tagesordnung 
 
öffentlicher Teil 
 

Nr. Bezeichnung 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Bericht des Bürgermeisters 

3.  Entfristung der Stellen Koordination des Ehrenamtes und Hausmeister für 
Asylwohnungen (Nr. 87 und 88 Stellenplan 2018) 

4. Beschluss über den Beginn/die Einleitung der vorbereitenden  Untersu-
chungen gemäß § 141 Baugesetzbuch im Rahmen der Teilnahme der 
Stadt Bad Bramstedt am aktuellen Städtebauförderungsprogramm „Klei-
nere  Städte und Gemeinden – überörtliche Zusammenarbeit und Netz-
werke“ 

5. Neufassung der Hauptsatzung der Stadt Bad Bramstedt 

6. Anfragen 

7. Verschiedenes 
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nichtöffentlicher Teil 
 

Nr. Bezeichnung 

8. Prüfungsangelegenheiten: 
Stellungnahme der Verwaltung 

9. Beteiligungsangelegenheiten 

10. Grundstücksangelegenheiten 

11. Anfragen 

12. Verschiedenes 

 
Herr Müller eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit sowie die fristge-
rechte Zusendung der Einladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung sowie das 
Protokoll der letzten Sitzung werden nicht erhoben.  
 
I. öffentlicher Teil 
 
01. Einwohnerfragestunde 
 
keine Wortmeldungen 
 
02. Bericht des Bürgermeisters 
 
Herr Kütbach dankt den Wahlhelfern der Bundestagswahl für ihren großen Einsatz. 
Herr Weiß bittet um Aufklärung, warum das Erfrischungsgeld für die Wahlhelfer in 
Bad Bramstedt sehr viel niedriger ist als z.B. in Kiel. 
Protokollnotiz: Die Stadt Bad Bramstedt zahlt den gesetzlich vorgegebenen Betrag. 
Ein höherer Betrag müsste durch die politischen Gremien festgelegt werden. 
 
Die Stadt Bad Bramstedt ist zwischenzeitlich als Fair Trade Town anerkannt. Ein 
Termin für die offizielle Urkundenübergabe muss noch gefunden werden. 
 
03. Entfristung der Stellen Koordination des Ehrenamtes und Hausmeister für 
Asylwohnungen (Nr. 87 und 88 Stellenplan 2018) 
 
Frau Behnke erläutert die Beschlussvorlage.  
Herr Helmcke regt an, in den Arbeitsvertrag des Asylhausmeisters den Hinweis auf-
zunehmen, dass ein Einsatz auch anderweitig z.B. beim Bauhof möglich ist. Frau 
Behnke erklärt, dass dies nicht notwendig ist. 
 
Der Hauptausschuss beschließt: 
Die Stellen der Koordinatorin des Ehrenamtes und des Hausmeisters für Asylwoh-
nungen (Nr. 87 und 88 Stellenplan 2018) werden entfristet. Hierbei ist die derzeitige 
Arbeitszeit zu Grunde zu legen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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04. Beschluss über den Beginn/die Einleitung der vorbereitenden Untersuchungen 
gemäß § 141 Baugesetzbuch im Rahmen der Teilnahme der Stadt Bad Bramstedt 
am aktuellen Städtebauförderungsprogramm „Kleine Städte und Gemeinden – 
überörtliche Zusammenarbeit und Netzwerke“ 
 
Von der Stadtverordnetenversammlung wurde bereits eine Interessenbekundung 
beschlossen. Als nächster förmlicher Schritt ist ein Fördergebiet zu definieren. 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung folgende Be-
schlussfassung: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt, den Beginn/die Einleitung der vorbe-
reitenden Untersuchungen gemäß § 141 Abs. 3 Satz 1 BauGB. Die Abgrenzung des 
Untersuchungsgebietes ergibt sich aus dem vorliegenden Lageplan. Das Untersu-
chungsgebiet umfasst alle Grundstücke und Grundstücksteile innerhalb der im vor-
genannten Lageplan abgegrenzten Fläche und ist insgesamt ca. 229 ha groß. Der 
Lageplan selbst ist Bestandteil dieses einleitenden Beschlusses. 
Der Beschluss ist ortsüblich bekannt zu machen, dabei ist auf die Auskunftspflicht 
nach § 138 BauGB hinzuweisen. 
Die Verwaltung wird beauftragt, im Vorfeld der vorbereitenden Untersuchungen eine 
Preisumfrage für das „Zukunftskonzept der Stadt Bad Bramstedt  Daseinsvorsorge 
und Umlagen“ durchzuführen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
05. Neufassung der Hauptsatzung der Stadt Bad Bramstedt 
 
Frau Behnke erläutert anhand einer PowerPoint-Präsentation die einzelnen Paragra-
phen der Hauptsatzung mit den vorgenommenen Änderungen. Die Präsentation ist 
als Anlage dem Protokoll beigefügt. 
Eine Beschlussfassung soll erst nach ausführlicher Beratung in den Fraktionen erfol-
gen. 
 
Von allen Fraktionen wird bereits jetzt geäußert, dass eine jährliche Einwohnerver-
sammlung auch weiterhin stattfinden soll. 
 
06. Anfragen 
 
Keine Wortmeldung 
 
07. Verschiedenes 
 
Herr Kütbach gibt die Termine für den diesjährigen Lottoabend sowie die Weih-
nachtsfeier in Sommerstedt bekannt. Eine Anmeldung kann über Frau Wieland erfol-
gen. 
 
Vor Eintritt in den nichtöffentlichen Teil wird geklärt, dass Herr Krane gem. § 46 Abs. 
9 Gemeindeordnung als bürgerliches Mitglied eines Ausschusses nicht an den nicht-
öffentlichen Beratungen des Hauptausschuss teilnehmen darf. 
Herr Krane verlässt den Raum. 
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II nichtöffentlicher Teil 
 
Nur für den internen Gebrauch. 
 
 
 

Gesehen: 
 
 
 (Burkhard Müller) (Hans-Jürgen Kütbach) (Marion Behnke) 
 Vorsitzender Bürgermeister Protokollführerin 
 


